

换季整理衣服,发现一半没来得及穿? 别发誓再也不买衣服了 关键要“会进会出”



这两天,南京的最低气温已经跌破10℃了,不少市民趁着休息日把夏天的衣服收起来,拿出秋冬的厚衣服。

“每次整理换季衣服都会发现,至少有一半衣服没穿过!可这些压箱底的衣服又舍不得扔,结果就是换季的时候拿出来看看再收起来!”南京姑娘小夏在微信上抱怨,结果发现朋友们的情况也差不多。每次换季,大伙都处在深深的自责中!

现代快报记者 郝多

漫画 俞晓翔

惆怅

换季才发现,好多衣服忘了穿

25岁的南京姑娘小常特别喜欢买衣服,她自嘲道:“每次换季整理衣服,都能发现惊喜,‘咦?这件是啥时候买的?怎么完全没印象。’”爸妈批评她乱买衣服,小常有时会顶几句嘴,但其实也会默默“发誓”,“一年之内再也不买衣服了,明年夏天一定要把这些没穿过的都穿一遍。”

不光是女生,男生也是如此。26岁的小杨是一名公务员,上个双休日,他也整理了换季的

衣服。“平时不觉得自己衣服多,穿的频率最高的就那么几件。”小杨说,“一整理才发现,居然买了这么多的衣服,瞬间幸福感爆棚。不过换季了,都来不及穿了,无比惆怅。等到明年,肯定又忘记了,早就买新衣服了。”

不少网友一边整理衣服一边发微博自责,“几年都不用买衣服了……我的40条裙子这个夏天连一半都没穿完。”“一些衣服一年都没穿过。扔了可惜,不扔掉吧,又知道不会再穿了。”

贴士

换季衣橱整理

又到换季,你的衣橱是不是乱到无法重整?夏天的衣服堆成小山,秋冬的厚衣服又扯出来了?如何分类收拾衣物,怎么节省衣柜空间?想让衣柜变得井然有序,看看快报编辑的心得。

合理分区,善用收纳工具。根据衣柜的面积,选购收纳箱(收纳格)。将不同质地的服装分类摆放在不同收纳箱中。摆放过季服装的收纳箱放在衣柜深处,当季衣物放在方便拿的收纳箱里。收纳箱上可以贴标签,注明存放的是哪类衣物(如毛衣、衬衫等),方便查找。

小收纳格可用来卷放吊带衫和T恤,非常节省空间,还能用来存放袜子、皮带等。

挂衣服也有窍门。衣柜边上挂长大衣等,中间部分挂短外套、裙子等。短外套下面的空间可摆放大收纳箱。大衣下方的空间,摆放袜子收纳格、睡衣等。

如果过季的衣服实在太多没地方搁,还可以收在纸箱里,封好后放在橱柜顶上,或者暂时收在行李箱中。

对策

1 看中一件衣服等一周再买

江苏王春职业培训学校校长黎娟接受现代快报记者采访时表示,女性,尤其是年轻女性容易冲动消费,首先要从源头控制。“有目的地买衣服,款式类似的不要重复买。尽量选择经典款。”黎娟说,喜欢网购的女性不妨把网店里的衣服放进购物车,先别下单,等一周或半个月之后,如果还是喜欢再下单付款,“这样,估计能淘汰一半的衣服。”

2 两年以上没穿过那就送人吧

不过,衣服“更新换代”毕竟还是很快的,长期不穿的衣服,怎么才能不浪费?“两年以上不穿的衣服,可以送人,或者朋友间互相交换。”黎娟说,“自己觉得不合适的衣服,穿在别人身上说不定更合适。”

胡女士也给出建议,“除了有特殊纪念意义的衣服,其他长时间不穿的,我会送给小区的保洁员,还可以捐给有需要的人。”

3 改衣服变废为宝还能卖二手衣

当然,如果你心灵手巧,也可以自己修改衣服,变废为宝。“另外,一些八成新的衣服也可以在网络平台上出售。”胡女士说。

除此之外,一些品牌服装店会开展“旧衣回收计划”,胡女士说,“不限品牌,只要是旧衣服就可以了。一袋旧衣服能换一张购物优惠券。大家不妨上网搜找找看。”



大学生志愿者把彩电送到凌金凤家
本组摄影 现代快报记者 施向辉

好心人捐赠闲置物品,志愿者“送货上门” 钟点工获赠彩电 “这下好了,晚上有电视看了”

快报·欢乐社区行



将家中闲置的物品拿出来,送给社区需要帮助的困难家庭。10月26日上午,现代快报欢乐社区行联合鼓楼区清河新寓社区“心手相牵爱心园”,举办了“闲置物品爱心交换”活动,上百位居民带来了衣服、鞋帽、二手家电等,送给社区里的孤寡老人、困难家庭和外来务工人员。

此外,快报便民网、清河新寓社区名人名家服务团、江苏城市职业学院的大学生志愿者,也“送来”多项义务服务,居民们倍感贴心。

见习记者 吴頔
现代快报记者 仲茜 钟晓敏

爱心物品提前送到,大学生志愿者“送货上门”

得知快报联合清河新寓社区举办“闲置物品爱心交换”活动,很多热心读者在活动前两天,就把家中的闲置物品送到了清河新寓社区。

10月25日中午,家住长阳社区的应海女士提着两大包东西,来到清河新寓社区居委会。“一条很好的羊毛被,两件保暖的外套,都洗过了。天冷了,请帮我送给需要的人。”

像应女士这样的热心人还有很多。一位叫黄正湘的老板,送来了3台全新的微波炉;清河社区片警徐建昆把自己的一台冰箱搬到活动现场;还有两位不肯留名的读者,送来了两台洗衣机、9台二手电脑……

10月26日一大早,江东街道副主任刘莉就来到活动现场。她捐出家里闲置的一台彩电。

清河新寓社区门口的闲置物品捐赠点和物品自选台上,摆满了衣服、棉被、二手家电等100多件爱心物品。9点活动开始,吸引了很多居

民前来围观和认领。

“东西都不错,很多都是新的,我挑了两件毛衣给社区保洁员。”66岁的朱玉萍是爱心园的志愿者,她帮着收衣服、送衣服。“我们希望把爱心送给更多的人。”

来自江苏城市职业学院的大学生志愿者,帮助居民搬运认领的闲置物品。志愿者周海峰、顾泽、蔡鸣把盆景和读者捐的衣物、羊毛被,送到清河一村的谢慧珍老人家里。

谢慧珍已经84岁了,她还在照顾瘫痪在床的老伴以及智力障碍的儿子。离开谢奶奶家之前,顾泽留下了自己的电话号码,他打算和同学们定期来看望谢奶奶。

有了彩电,一家人可以 看马年春晚了

现代快报记者和清河社区主任钟霞一起登记大家的捐赠物品,同时也梳理了一份困难家庭所需物品清单。按照困难家庭的需求,将大家捐赠的爱心物品,一一传递出去。

暂住在清河新寓2幢1单元地下

室的凌金凤女士特别想要一台电视机,这次终于圆梦了。

凌金凤8年前就和老公一起来南京打工了,儿子也在南京上中学,一家三口挤在一间地下室里。

“他在工地打工,我做钟点工。”凌金凤感叹挣钱并不容易。不过,大家一直挺照顾他们一家的,家里的冰箱、洗衣机、电风扇都是她的雇主送的,“二手的也很好用。”她家缺一台电视,她一直没舍得买。

现代快报记者请江苏城市职业学院大二学生李善瑞、张国林帮忙,将29英寸的大彩电搬进凌金凤家。

“这下好了,晚上有电视看了。”凌金凤说,好多年没有看过电视了。她还憧憬起了2014年的除夕,说一家人终于可以看春节联欢晚会了。

老专家义务坐诊,爱心 达人捐款传递爱心

快报便民网、清河新寓社区名人名家服务团、江苏城市职业学院的大学生志愿者,在现场为大家提供多种义务服务。

“名人名家工作室”是清河新寓社区一支老年特色志愿者团队。从医院退休的老专家们为居民们的健康把脉。“血压有些高,除了服药,在饮食上也要多加注意。”从南医大二附院退休的老专家袁佩芳一边为居民量血压,一边介绍养生知识。

来自江苏城市职业学院信息工程系的大学生志愿者们不仅担任登记员、搬运工,还进社区捡垃圾。“这是我们加入现代快报钟晓敏爱心工作室‘高校爱心联盟’的第一次活动,一共来了25人,大家都非常重视。”志愿者梁春雨介绍说,同学们一大早就从学校出发,还自筹经费买了18盆吊兰,送给社区困难居民。

爱心达人、南京谷峰驾校校长郭峰先生也来到现场,为居民们提供驾培咨询,并向清河新寓社区“心手相牵爱心园”捐出2万元,用于帮助社区困难家庭。他还表示,愿为社区贫困大学生提供勤工俭学岗位。